
JÁCHYMOVSKÝ
ZPRAVODAJ

/ SLOVO STAROSTY 3 / JÁCHYMOVSKÉ PEKLO 5 / VLČÍ STEZKA 6

/ VÝROČÍ V KNIHOVNĚ 9 / PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ 15

/ ROČNÍK 61 / KVĚTEN 2026





  SLOVO STAROSTY
Vážení a milí občané, dostává se vám do rukou květnové vydání našeho zpravodaje. Pátý měsíc v roce nese své 
jméno podle rozkvetlých stromů, které právě teď zdobí naši krajinu. Možná stojí za připomenutí, že tomu tak 
nebylo vždy. Až do počátku 19. století se používal název „máj“, odvozený od římské bohyně jara a plodnosti 
Maii. Teprve Josef Jungmann při překladu francouzské knihy v roce 1805 zavedl český název „květen“. A díky 
Máchově básni Máj vnímáme toto období také jako čas lásky.

V uplynulém měsíci jsme zahájili úkli-
dové práce a město se postupně při-
pravuje na novou turistickou sezónu. 
Do ulic a parků jsme rozmístili opra-
vené lavičky a během května přibude 
i  květinová výzdoba. Předem děkuji 
za vaše podněty týkající se veřejných 
prostranství - vaše zpětná vazba je 
pro nás velmi cenná.

Velkou radost nám udělalo slavnost-
ní otevření Vlčí stezky na Panoramě. 
Stezka vznikla díky finanční podpo-
ře Karlovarského kraje a  také díky 
naší městské společnosti Lesy Já-
chymov, s. r. o. Mobiliář do veřejného 
prostoru dodal pan Pavel Hammer, 
kterému děkujeme za kvalitní práci 
i za vylepšení, která na stezkách pro-
vedl. V  letošním roce nás čeká ještě 
jedna novinka - stezka Marie Curie
Skłodowské v lázeňském parku.

V  nejbližší době nás čekají výběrová 
řízení na dvě velké investiční akce: Re-
konstrukce ulice Palackého - Etapa č. 4 
a Oprava komunikace v ulici Mathesio-
va a vybudování parkoviště a sociální-
ho zázemí na st. p. č. 32.

Zároveň připravujeme opravy nejví-
ce poškozených komunikací, které 
chceme realizovat ještě v  průběhu 
letošního roku. Pokračujeme také 
v práci s projektanty na zabezpečení 
kleneb pod kolumbáriem, aby mohla 
následovat rekonstrukce samotného 
objektu. Kolumbárium na bývalém 
špitálu je v  rámci České republiky 

unikátní, což rekonstrukci výrazně 
prodražuje, ale je nezbytné se s tímto 
stavem vypořádat.

Květen je tradičně spojen s  bohatou 
nabídkou kulturních a  společen-
ských akcí. Rád vás pozvu na Oteví-
rání mlýnků, oblíbený Pohádkový les, 
kdy se cesta na Dívčí skok promění 
v kouzelnou pohádku, a také na Noc 
kostelů. Chybět nebude ani festival 
Řetízkárna, který se letos symbolicky 
potká právě s Nocí kostelů. Na konci 
května si připomeneme smutnou, ale 

důležitou kapitolu našich dějin, Já-
chymovské peklo. Po vzpomínkové 
mši v  kostele sv.  Jáchyma za poli-
tické vězně uranových lágrů uctíme 
jejich památku u pomníku Brány ke 
svobodě. Je důležité, aby tato doba 
nebyla zapomenuta.

Děkuji všem, kteří se podílejí na orga-
nizaci květnových akcí, a těším se na 
společné chvíle plné inspirace, setká-
vání a radosti z našeho města.

František Holý
starosta
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IČ: 28779479  
DIČ: CZ28779479 
www.obcejinak.cz 
 

ARCH consulting s.r.o. 
Sluštická 873/6 
100 00 Praha 10 

Jak se nám dařilo třídit odpad v roce 2025? 

Přinášíme nejzajímavější fakta o třídění odpadů v roce 2025.  
Kompletní přehled výsledků odpadového hospodářství naleznete na webu: 

www.mestojachymov.cz 
 

58 tun plastů 
______________________________________________________ 

25,7 kg na občana 
 

52 tun papíru 
______________________________________________________ 

23,0 kg na občana 
 

47 tun skla 
______________________________________________________ 

21,0 kg na občana 
 

17 tun BIO 
______________________________________________________ 

7,7 kg na občana 
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Porovnání	produkce	tříděného	komunálního	
odpadu

45,83%
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Plnění	cíle	třídění	
odpadu	pro	rok	2025
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Kompletní zápisy najdete v  plném znění 
na webových stránkách města v  sekci 

Usnesení rady města
(viz připojený QR kód).

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

PRAVIDLA PRO ZASÍLÁNÍ 
PŘÍSPĚVKŮ A INZERCE

Milí přispěvatelé,
z důvodu tisku zpravodaje v externí tiskárně je třeba dodr-
žet termín uzávěrky příštího čísla, tj. do 15. dne v měsíci 
předcházejícího měsíci vydání.

Texty posílejte v  příloze e‑mailu a  to ve formátu .doc/ 
.docx (Word). Fotografie zasílejte jako přílohu e‑mailu 
v  minimální kvalitě 300 dpi, inzeráty ve formátu .pdf. 
Pořizovatel fotografie zodpovídá za obsah fotografie 
a  předpokládá se, že má souhlas s  použitím od foto-
grafované osoby. Redakce si vyhrazuje právo v případě 
nutnosti příspěvky krátit, upravit titulky příspěvků nebo 
neotisknout příspěvky v  nižší kvalitě. Příspěvky (vč. in-
zerátů) dodané po datu uzávěrky nemusejí být otištěny. 
Názory redakce se nemusejí shodovat s názory přispěva-
telů. Za obsah příspěvků i inzerce ručí autoři.

Děkujeme, že s námi tvoříte zpravodaj.

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
6. zasedání rady konané dne 2. dubna 2026
Rada města schválila předloženou cenovou nabídku ve 
výši 25.000 Kč od Mgr. Luboše Pastora se sídlem Nádražní 
291, Nová Role, na administraci zadávacího řízení veřejné 
zakázky na stavební práce „Oprava komunikace a inženýr-
ské sítě ul. Mathesiova a vybudování parkoviště a sociální-
ho zázemí na st. p. č. 32, Jáchymov“.

Současně rada doporučuje zastupitelstvu města schválit 
strategický dokument „Dopravní plán obslužnosti města 
Jáchymov pro období 2027-2031“, který vymezuje rozsah 
a způsob zajištění veřejné dopravy na území města v nad-
cházejícím plánovacím období.

Rada dále schválila pořádání dálkového turistického po-
chodu, který se uskuteční ve dnech 23.-25. října 2026 na 
pozemcích ve vlastnictví města Jáchymov, a to za podmí-
nek stanovených v souhlasu s pořádáním akce vydaném 
společností Lesy Jáchymov, s. r. o. Zázemí pochodu i jeho 
průběh budou splňovat veškeré hygienické požadavky. 
Veškerý materiál použitý pro značení trasy a kontrolních 
stanovišť, stejně jako případný odpad vzniklý během 
akce, pořadatel neprodleně odstraní.

OZNÁMENÍ Z ORDINACE
Ve dnech 18.  5. - 20.  5.  2026 bude ordinace 
MUDr.  Eriky Handrychové UZAVŘENA z  důvodu 
čerpání řádné dovolené. Zastupující lékařkou bude 
MUDr. Jaroslava Cikhardtová.

Děkujeme za pochopení.

MUDr. Erika Handrychová

JÁCHYMOVSKÉ PEKLO           
37. ROČNÍK

SOBOTA 23. KVĚTNA 2026
10:00 - Položení květin u památníku BRÁNY KE SVOBODĚ, 
Bohoslužba slova.

Expozice „Jáchymovské peklo“, věnovaná památce poli-
tických vězňů byla vytvořena ve spolupráci Léčebných 
lázní Jáchymov a badatele Ing. Lubomíra Modroviče a je 
součástí Návštěvnického informačního centra lázní Já-
chymov, T. G. Masaryka 388, Jáchymov. Expozice byla 
slavnostně otevřena v roce 2023.
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  VLČÍ STEZKA V JÁCHYMOVĚ SE PROBUDILA ZE ZIMNÍHO SPÁNKU
„Strach často vzniká z neznalosti. Poznání otevírá cestu ke spolužití.“

Vlčí stezka je otevřena a připravena přivítat své návštěvníky. A není to jen obyčejná procházka lesem, je to 
malý příběh, který vznikl z nápadu, nadšení a srdce lidí, kteří mají Jáchymovsko rádi.

Původní myšlenka vznikla mezi obyvateli Mariánské, kteří 
si přáli stezku umístit pod Vlčí hřbet. Právě odtud pochází 
její název. I když se tento záměr kvůli komplikacím nepo-
dařilo zrealizovat, našla si stezka své nové místo na cestě 
k Dívčímu skoku. Na trase vás čeká 10 zastavení věnova-
ných životu vlků, kterými vás provede vlk Jáchym. Děti 
i dospělí si užijí vlčí vyhlídku, houbový les, zábavný kvíz 
i hledání vlčích stop. Uslyšíte vlčí vytí a při „vlčích hrách“ si 
vyzkoušíte i vlastní obratnost a odvahu.

Velký kus práce, a  hlavně srdce, zde zanechal pan Pavel 
Hammer. Díky jeho šikovným rukám vznikly krásné dřevě-
né prvky a cesta dostala svou novou podobu. Není to jen 
práce, je to kus lesa, který má duši. Celý projekt koordi-
novala, graficky zpracovala a dokonce i nakreslila děvčata 
z našeho Íčka a patří jim velká pochvala za jejich kreativi-
tu, nasazení a skvělou práci.

První návštěvníci dorazili už v dubnu. Děti z naší mateřské 
školy se vydaly na stezku, i přes sněhovou nadílku, 10. dub-
na a svou bezprostředností nám dokázaly, že naše práce má 
smysl. Malé dobrodruhy na konci cesty „zachránili“ manželé 
Thomayerovi, kteří děti zahřáli čajem a poskytli jim zázemí. 
O pár dní později, v pondělí 13. dubna, si stezku užily i školní 
děti, nechyběly buřty ani setkání s dravými ptáky. O program 
v cíli se postaraly Lesy Jáchymov, s. r. o.

Přijďte se projít, zpomalit, nadechnout se lesa a na chvíli 
se stát jeho součástí. Možná zjistíte, že si z něj odnesete 
víc, než jen hezký výlet. Pokud vám po cestě vyhládne, 
zastavte se v hotelu Panorama na kávu, čaj nebo domácí 
kuchyni a poctivý koláč. A nezapomeňte si v Informačním 
centru Jáchymov vyzvednout hrací kartu, ať si stezku uži-
jete naplno.

Vlčí stezka vznikla z  dotačního programu a  za podpo-
ry Karlovarského kraje, na dofinancování se podílelo 
město Jáchymov. Partnerem projektu se nově staly Lesy 
Jáchymov, s. r. o.

Děkujeme a těšíme se na vaše reakce a postřehy z Vlčí stezky.
Petra Javůrková

Informační centrum Jáchymov

  PŘIDEJ SE DO TÝMU BLÁZNIVÝCH POHÁDKOVÝCH BYTOSTÍ!
Chceš zažít kouzelný den, udělat radost dětem a probu-
dit v  sobě skrytou vílu, čarodějnici, princeznu nebo tře-
ba skřítka? Přidej se k nám jako pomocník na stanoviště 
do Pohádkového lesa! Akce plná úsměvů, dobrodružství 
a pohádek se blíží a my hledáme nadšené duše, které by 
pomohly s přípravou a oživením jednotlivých stanovišť.
Termín: 24. května
Kde: cestou na Dívčí skok
Kostým Ti pomůžeme zajistit, o dobrou náladu a čoko-
ládu se postaráme my.

Zájemci, hlaste se, prosím, v Informačním centru nebo na-
pište na infocentrum@mestojachymov.cz nebo volejte 
725 356 693.

Děkujeme za každou pomocnou ruku!

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov
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  JARO VE ŠKOLCE
Ve středu 25. března se v naší školce uskutečnily oblíbené Velikonoční dílničky. Sešli jsme se s dětmi i jejich 
rodiči v barevně vyzdobené jídelně, abychom společně přivítali jaro.

Tentokrát bylo kromě veselých výrobků k tvoření přichys-
táno i drobné tematické občerstvení. Za zvuku jarních pís-
niček si děti mohly vyrobit zajíčka z luštěnin, opeřené kuře 
nebo poskládat barevnou slepičku. Po celou dobu akce 
zněl smích a v očích všech účastníků zářila radost z dobře 
odvedené práce.

Všem děkujeme za pohodovou atmosféru a přejeme veselé 
a barevné jaro!

Eva Hellmich
za kolektiv MŠ

Jáchymov

Římskokatolická farnost 
Ostrov a Jáchymov

Kaple sv. Jana Nepomuckého  17-19 h
Individuální prohlídky

K nahlédnutí životopis Jana Nepomuckého

Špitální kostel Všech svatých
19.20 h Koncert ženského komorního sboru
COLLEGIUM VOCALE JIŘÍHO ŠTRUNCE

21 h Komentovaná prohlídka

Kostel sv. Jáchyma  17-23 h
Individuální prohlídky kostela 
Komentované prohlídky na věž kostela

22.30 h VE VLNÁCH - zakončení Noci kostelů
Strhující světelná show, která nás vezme na cestu přes 
moře emocí
V prostoru pod kostelem sv. Jáchyma

www.mestojachymov.cz

Změna programu
vyhrazena!

29. 5. 2026
ČESKÝ DEN PROTI 
RAKOVINĚ 2026

Ve středu 13.  května proběhne ju-
bilejní 30. ročník celonárodní sbírky 
Český den proti rakovině. Letošní 
ročník upozorňuje na prevenci nádo-
rů hlavy a krku, jejichž vznik je často 
spojen zejména s kouřením, alkoho-
lem nebo infekcí HPV. Žluté kytičky 
se světle fialovou stužkou si můžete 
zakoupit také u  nás v  Informačním 
centru Jáchymov, a  to od 13. do 
17. května.

Přispět lze libovolnou částkou (mini-
málně 20 Kč), ke kytičce obdržíte i in-
formační letáček. Sbírku lze podpořit 
také zasláním dárcovské SMS nebo 
finančním darem - více informací na-
jdete na www.cdpr.cz.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov
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  KULTURNÍ A KREATIVNÍ CENTRUM FUNGUJE
Máme za sebou první měsíce ostrého provozu Kulturního a kreativního centra, které vzniklo díky rekonstrukci 
městské knihovny. S velkou radostí sleduji, že nově vzniklé a zrekonstruované prostory skutečně žijí - slouží 
veřejnosti a těší se velkému zájmu.

Pokud mi to čas dovolí, ráda se účastním jednotlivých akcí. 
Ať už jde o  přednášky pana Ochece, tvořivé workshopy, 
vernisáž Marko Čermáka nebo setkání s Miroslavem Palfim, 
každá z  těchto událostí přináší inspiraci a  obohacení pro 
všechny z nás.

Velmi silným zážitkem byla také poslední beseda s  paní 
Jitkou Blažkovou, autorkou románu Anetchen, dívka ze 
Sudet. Její vyprávění nabídlo hluboký a citlivý pohled do 
naší nedávné historie a připomnělo příběhy soužití Čechů 
a Němců na Karlovarsku.

Jsem ráda, že se centrum stává místem setkávání, sdílení 
a  kultury - přesně tak, jak jsme si přáli. A  věřím, že jeho 
program bude i nadále přinášet inspiraci a  radost všem, 
kteří jej navštíví.

Na závěr bych chtěla poděkovat také milým dámám 
z knihovny a informačního centra. Díky jejich péči, energii 
a  spolupráci s  partnery projektu vzniká pestrý program, 
který dává našemu městu nový kulturní rozměr.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

  VÝPŮJČNÍ DOBA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Městská knihovna, náměstí Republiky 1
e‑mail: info@mkjachymov.cz
www: mkjachymov.cz
telefonní číslo: 702 109 787

Nová výpůjční doba
pondělí		               13:00 - 18:00
úterý		  10:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
čtvrtek		 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
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  KNIHOVNA OSLAVILA VÝZNAMNÉ VÝROČÍ
Městská knihovna Jáchymov si v pátek 24. dubna připomněla hned dvě významná jubilea - 80 let od svého 
založení a 60 let od zahájení vydávání Jáchymovského zpravodaje. Při této příležitosti uspořádala slavnostní 
akci s  názvem „Výstava 80/60“, která přilákala jak odborníky z  řad knihovníků Karlovarského kraje, tak 
i širokou veřejnost.

Program zahájila vedoucí knihovny Karin Pašková. Velmi milé 
bylo setkání s paní Hanou Kopeckou, bývalou vedoucí knihov-
ny a šéfredaktorkou Jáchymovského zpravodaje a s paní Pe-
trou Javůrkovou, rovněž někdejší šéfredaktorkou, která dnes 
působí jako kronikářka. Jejich vzpomínky a příběhy  nás pře-
nesly o pár let zpátky a připomněly, jak důležitou roli knihovna 
i zpravodaj v životě města vždy hrály. 

Významným a  symbolickým momentem celé akce se 
pak stalo uložení časové kapsle. Této slavnostní role se 
ujal starosta města pan František Holý. Do kapsle byly 
uloženy materiály určené budoucím generacím, mimo 
jiné fotodokumentace přestavby knihovny a další doku-
menty mapující současnou podobu knihovnické činnosti 
v Jáchymově.

Akce „Výstava 80/60“ tak důstojně připomněla bohatou 
historii místní knihovny i její význam pro kulturní a spole-
čenský život města. Zároveň nabídla prostor pro setkání, 
sdílení vzpomínek i pohled do budoucnosti.

Miloslava Veselá
knihovnice
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  POMNĚNKOVÝ DEN
Každoročně si 25. května připomínáme Mezinárodní den pohřešovaných dětí. Právě v tento den v roce 1979 
zmizel v  New Yorku při cestě do školy šestiletý chlapec jménem Evan. I  přes rozsáhlé pátrání se ho nikdy 
nepodařilo najít. Tento případ výrazně ovlivnil přístup k vyhledávání pohřešovaných dětí a vedl k rozvoji nových 
metod pátrání. O několik let později, v roce 1983, byl tento den oficiálně vyhlášen tehdejším prezidentem jako 
Den pohřešovaných dětí a od roku 1986 je připomínán na mezinárodní úrovni. V České republice je od roku 
2004 známý také jako Pomněnkový den.

Policejní preventisté Krajského ředitelství policie Karlovar-
ského kraje se každoročně zapojují do připomínky tohoto 
dne prostřednictvím preventivních akcí v obchodních cen-
trech napříč regionem. Setkávají se zde s veřejností, které 
přibližují význam Pomněnkového dne a  zároveň upozor-
ňují na důležitou roli každého jednotlivce při pátrání po 
pohřešovaných osobách. Právě všímavost kolemjdoucích 
může být v mnoha případech klíčová, například při zazna-
menání osamoceného dítěte nebo podezřelé situace.

Symbolem tohoto dne je modrá květina pomněnky. Tu policis-
té rozdávají společně s informačními letáky, užitečnými radami 
a drobnými propagačními předměty, které mají veřejnosti při-
pomenout, jak v podobných situacích postupovat.

Jak postupovat, pokud někoho pohřešujete?
Než se obrátíte na Policii ČR, je vhodné nejprve zhodnotit 
situaci - například zda se jedná o dítě, dospělého, nemoc-
nou osobu, člověka se zdravotním omezením nebo něko-
ho, kdo může být v ohrožení života. Zároveň není na místě 
obávat se zveřejnění pátrání v médiích - právě díky zapoje-
ní veřejnosti bývá mnoho případů úspěšně vyřešeno.

V případě pohřešování dítěte nebo mladistvého dopo-
ručujeme nejprve:
• kontaktovat příbuzné, známé a kamarády
• důkladně prohledat byt, dům, zahradu i přilehlé prostory 
(sklepy, půdy apod.)
• ověřit, zda z domova nezmizely osobní věci, jako jsou do-
klady, peníze, oblečení nebo mobilní telefon

Při oznámení na Policii ČR si připravte:
• aktuální fotografii pohřešované osoby
• osobní doklady, pokud jsou k dispozici
• co nejpřesnější popis vzhledu
• informace o oblečení, ve kterém mohla osoba odejít
• údaje o zdravotním a psychickém stavu

Cílem těchto aktivit je nejen připomenout důležitost toho-
to dne, ale především zvýšit povědomí veřejnosti o  tom, 
jak se v  krizových situacích zachovat a  jak mohou lidé 
svým přístupem pomoci.

por. Mgr. Lucie Machalová

  MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ
Další dvě vydařené akce mají za sebou organizátoři 
setkávání seniorů a dětí. Obě aktivity se konaly již v nově 
upravené společenské místnosti v DPS Na Slovanech.

Na konci března jsme společně malovali kraslice, vyráběli 
velikonoční dekorace a  zdobili perníčky. Perníčky upekly 
děti v klubu Pod vlčí horou. Společná práce se všem líbila 
a  měli jsme z  výrobků radost. V  dubnu mezi nás zavítala 
s  harmonikou Eva Haufová z  Habartova. Zazpívali jsme si 
lidové písně, k chuti přišlo i malé občerstvení. Naše společ-
né akce se konají vždy poslední středu v měsíci, nyní máme 
v plánu ruční práce. Máte‑li čas a chuť, přijďte mezi nás.

Ladislava Kulhavá a Petra Krauzová
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  TJ JÁCHYMOV - MUŽI
Jarní část 9. ligy mužů je v plném proudu a TJ Jáchymov má za sebou další sérii utkání, ve kterých se týmu 
podařilo navázat na zlepšené výkony a především bodovat. Mužstvo ukazuje rostoucí formu a chuť porvat 
se o co nejlepší umístění v tabulce.

Druhá polovina března a  začátek dubna přinesly čtyři 
soutěžní zápasy. Na hřišti ve Štědré Jáchymov podlehl 2:4, 
když se střelecky prosadili Radek Lešťan a Vojtěch Čáslav-
ský. Následně však přišlo domácí vítězství nad Žluticemi B 
2:0, které znamenalo důležité tři body a potvrzení zlepše-
ného výkonu.

Velmi povedené utkání odehráli Jáchymovští v Krásném 
Údolí, odkud si odvezli výhru 4:2. Tým zde ukázal ofen-
zivní sílu i efektivitu v zakončení. Na tento výkon navázal 
i domácí zápas proti Novým Hamrům, který skončil vítěz-
stvím 5:2. Jáchymov tak zvládl tři ze čtyř posledních utká-
ní a potvrdil rostoucí formu v jarní části soutěže.

Program na květen:
   3. 5. od 14:00 Chyše B - Jáchymov
10. 5. od 15:00 Stará Role - Jáchymov
17. 5. od 15:30 Jáchymov - Děpoltovice
24. 5. od 14:00 Otročín - Jáchymov
30. 5. od 17:00 Jáchymov - Stanovice

I  přesto, že byli žáci ze soutěže odhlášeni, fotbal v  Já-
chymově žije i  na mládežnické úrovni. Tréninky nadále 
probíhají každý pátek od 16:00 a klub vítá všechny mla-
dé zájemce, kteří si chtějí přijít zahrát a  stát se součástí 
jáchymovského fotbalu.

Současně bychom chtěli oslovit všechny příznivce já-
chymovského fotbalu. Pokud má někdo doma staré fo-
tografie, články či jiné materiály spojené s historií fotbalu 
v Jáchymově, budeme rádi za jejich zapůjčení k oskeno-
vání. Rádi bychom tyto vzpomínky uchovali a využili při 
tvorbě pamětní zdi na fotbalovém hřišti, která připomene 
bohatou historii našeho klubu. Materiály je možné zaslat 
na e‑mail historiefotbal@gmail.com, případně osobně 
přinést na domácí fotbalové utkání.

TJ Jáchymov děkuje všem fanouškům, partnerům a spon-
zorům za podporu v průběhu celé sezóny.

Štěpán Dvořák

  KLUB POD VLČÍ HOROU - PROGRAM NA KVĚTEN
   1. 5. - oslava lásky a hledání rozkvetlé třešně
    4. 5. - 7. 5. - piknik na Klobouku (konkrétní den dle počasí)
11. 5. - výlet do Údolí mlýnků (položení vlastního,
              klubového mlýnku)
19. 5. - setkání s policií ČR, téma šikana

21. 5. - výlet do K.Varů, Thermal stezka
26. 5. - výlet na Hadí horu
27. 5. - návštěva DPS, háčkovací den
28. 5. - zvukový workshop

Petra Krauzová
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  SKAUTI
Vítání jara
V sobotu 11. dubna jsme se vypravili na naši tradiční akci 
Vítání jara. Každoročně sestupujeme z jáchymovských vý-
šin do nížin v okolí Velichova, abychom nasáli vůni přichá-
zejícího jara a potěšili se z rozkvetlých jarních květin. Letos 
to bylo ale trochu jinak. V pátek sněžilo víc než na Vánoce 
a sněhová nadílka už nestačila do soboty roztát. Předpo-
věď sice slibovala oteplení, slunce a jasno, ale v Ostrově na 
nás čekal sníh, zima a mlha. Nepropadali jsme ale pesimis-
mu (někteří z nás), tu a tam ze sněhu vyhrabali nějakou tu 
květinku a radovali se z každého náznaku jara. Cestou po 
žluté turistické značce jsme plnili různé praktické úkoly. 
Těsně nad Velichovem se mlha začala protrhávat a slunce 
svými mocnými paprsky začalo prohřívat mysl i studené 
ruce. Naše tradiční obědové místo již zcela pohltila příro-
da a rozryli divočáci. Nedaleko jsme ale našli nové místo 
s báječným výhledem a příprava oběda mohla začít… Po 
obědě jsme pečlivě uhasili oheň, seběhli k Ohři a po ně-
kolika hrách na louce jsme pokračovali podél řeky až do 
Vojkovic. Odtud jsme se vrátili vlakem zpět do Ostrova. 
I když to tak ráno nevypadalo, odpoledne už bylo příjem-
ně teplo a akci jsme si užili!

Závody vlčat a světlušek
O víkendu 17.-19. 4. 2026 se konalo přípravné kolo Závodu 
vlčat a světlušek. Závody pro skautskou mladší věkovou 
kategorii se konají vždy v sudých letech. Do Aše se o ví-
kendu sjelo 21 soutěžních družin, aby spolu změřily síly 
ve 12 disciplínách. Vzhledem k  vrtkavému dubnovému 
počasí jsme byli ubytováni ve škole, celý sobotní závod se 
ale odehrával venku a v některých městských institucích. 
Na soutěžní družiny čekala stanoviště zaměřená na prv-
ní pomoc, fyzickou zdatnost, znalost přírody, tábornické 
dovednosti, řešení krizových situací, orientaci, kuchařské 
dovednosti (zde hlídky také obědvaly), ekologii, vyhledá-
vání informací, logické myšlení, řešení dopravních situací, 
historii a reálie. I když v naší soutěžní družině bylo něko-
lik nováčků bez zkušenosti z podobných závodů, všichni 
spolu dokázali dobře spolupracovat a vedlo se jim výbor-
ně! Ve své kategorii vybojovali krásné 3. místo. V polovině 
května nás čeká krajské kolo závodů v Hroznětíně. To už 
budeme spát ve stanech a  celý závod proběhne v  okol-
ních lesích. Držte nám palce!

Informace o naší činnosti naleznete na:
facebook.com/arnikajachymov, fotografie z  této a  dalších 
akcí pak na střediskové fotogalerii arnikajachymov.rajce.net

Bc. Tomáš Barth
vedoucí střediska
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  O BÍDNÉM HOSPODAŘENÍ MĚSTA V ROCE 1748
Milý čtenáři, otevřeme na chvíli staré městské knihy, které už dávno voní prachem a v jejichž vazbě jako by se 
schovalo celé jedno zapomenuté století.

Jsou plné čísel, účtů a zápisů, které na 
první pohled působí suše a  neosob-
ně. Stačí se trochu začíst do účetních 
knih a  člověk zjistí, že i  dávné účet-
nictví umí vyprávět příběhy vtipnější 
než hospodské historky. Někdy jsou 
to příběhy o  naději počítané na zla-
té, jindy o chybách, které vznikly tiše 
a nenápadně, prošly bez povšimnutí 
až do chvíle, kdy už bylo pozdě. V těch 
řádcích se občas skrývá lidská lehko-
myslnost, jindy úporná snaha udržet 
chod věcí, které se už začaly rozpadat 
pod vlastní vahou. A  když se člověk 
dívá pozorněji, zjistí, že mezi položka-
mi a součty se neukrývají jen peníze, 
ale i  rozhodnutí, opatrnost i  nedba-
lost a hlavně obyčejný lidský svět.

Roku 1748 na tom město nebylo dobře. 
Obecní doly spotřebovaly každé čtvrt-
letí čtyři tisíce zlatých, zatímco příjmy 
se rok od roku tenčily jako papír.

Na městském úřadě opatrnosti mnoho 
nebylo. Pokladny se vyprazdňovaly jed-
na po druhé rychleji než víno v konvici. 
Hospodářství města bylo tehdy vede-
no velmi nešťastně. Třetinová pokladna 
klesla z dvaceti tisíc zlatých na dvanáct 
až třináct tisíc. A nikdo přesně nevěděl, 
kde se ta mezera vzala.

Z obchodu s obilím zmizely dva tisíce 
zlatých během krátké doby. Když pak 
přišla drahota, nebylo za co koupit ani 
korec obilí. Peníze byly pryč, obilí nikde 
a situace se tím nijak nezlepšila, radní 
jen mávali rukama. Podle hejtmana tí-
žily město dluhy jako pytel kamení. Ze 
směnmistrovského úřadu ke komoře 
bylo za války vyzvednuto patnáct set 
zlatých, které nebyly splaceny. Z  kos-
telních peněz určených na ornáty 
uložených na radnici bez vědomí hejt-
mana zmizelo dva tisíce sedmdesát 
zlatých a  z  Gollovy kauce dalších pět 

set. Pokladna si tak občas žila vlastním 
životem s nejasným výsledkem.

Z půjčky devátkové pokladny zůstáva-
lo nesplaceno patnáct set zlatých a na 
dovoz dřeva z Horního Slavkova si z ní 
radní vypůjčili další tisíc. Peníze z  po-
kladny rychle mizely tam, kde se právě 
hodily, snad do kapes nebo na hostiny.

A  tak se dostáváme k  závěru tohoto 
pohledu do minulosti, kdy město teh-
dy spíše hasilo požár v pokladnici než 
plánovalo. A  právě proto tyto staré 
zápisy stojí za připomenutí. Ne kvůli 
číslům samotným, ale proto, že v nich 
zůstává zachycen obraz doby, kdy se 
účetní knihy plnily rychleji než se sta-
čil vracet klid do městské pokladny.

Věnka Tarková
knihovnice

  MUZEUM KRÁLOVSKÁ MINCOVNA JÁCHYMOV
VÝSTAVA
11. 2. - 31. 5. Odkaz tradic a kulturní pluralismus v životě 
většinové společnosti, národnostních a etnických menšin 
na Karlovarsku.
Výstava je výsledkem projektu regionální spolupráce 
Akademie věd České republiky a Karlovarského kraje, kte-
ré v  projektu zastupují Ústav pro soudobé dějiny AV ČR 
a Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje.
 

PROHLÍDKY MĚSTA
Skupinové prohlídky města Jáchymov s průvodcem v češ-
tině nebo v němčině. Prohlídku je nutno objednat v mu-
zeu v Jáchymově alespoň týden předem:
osobně, nebo e‑mailem: mincovna@kvmuz.cz,
nebo telefonicky: +420 736 754 831.
Délka prohlídky cca  1  hodina: cena za osobu 70 Kč 
v němčině, 60 Kč v češtině.
Délka prohlídky cca  2  hodiny: cena za osobu 140 Kč 
v němčině, 120 Kč v češtině.
Trasa začíná v muzeu a není náročná. Doporučujeme nej-
dříve prohlídku muzea a následně prohlídku města.

PŘIPRAVUJEME
Přednáška 6. 6. v 17:00 Vrchní horní rada Ing. František Ba-
bánek (1836 - 1910) a jeho přínos pro jáchymovskou histo-
rii, montanistiku, geologii a objev radia na konci 19. století. 
Přednáší MUDr. Vladimír Horák.
 

Ing. Romana Borusíková
Muzeum Karlovy vary, o. p. Karlovarského kraje
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stránku připravila, pohádku napsala a ilustrace 
vytvořila Mili‑art

  POHÁDKA

Tajenka dubnové osmisměrky byla: HORKÝ RYBNÍK

(tajenka)… (25.  května) je Mezinárodní den pohřešovaných 
dětí. Připomínáme si děti, které se ztratily, a myslíme na jejich 
rodiny. Pomněnka je symbolem, že na ně nezapomínáme.

MALÉ KOTĚ
Byl květen a přes Krušné hory se přehnala první velká jarní 
bouřka. Vítr svištěl mezi kopci, déšť bubnoval na střechy 
a hromy duněly tak hlasitě, až se země chvěla.

V jedné zahradě se malé koťátko polekalo tak moc, že se 
rozběhlo pryč. Nevědělo kam, jen utíkalo před hlukem 
a blesky. Proběhlo mokrou trávou, přes cestičku i kolem 
plotů, až se úplně ztratilo. Když bouřka konečně ustala, 
všechno bylo tiché a zvláštně cizí. Vůně byla jiná, cesty ne-
známé. Koťátko se třáslo zimou i strachem. Nakonec obje-
vilo keř vrby s hebkými kočičkami a schoulilo se pod něj. 
Jemné větvičky se nad ním pohupovaly ve větru, jako by 
ho tiše ukolébávaly. Unavené koťátko brzy usnulo.

„To tedy byla hrozná bouřka,“ postěžoval si ráno Tolárek, 
který taky v noci moc nespal.
„Máš pravdu, Tolárku. Taková bouřka tu opravdu už léta 
nebyla. Dnes se poletím podívat, kolik škod napáchala. Ty 
raději zůstaň tady u věže. Po takové bouřce bývají větve 
stromů nalomené a mohou ještě popadat.“
Tolárek na radu kamaráda zůstal u Šlikovky a poslouchal 
zpěv ptáčků. Vzduch byl svěží po dešti a všechno kolem 
vonělo jarem. Když procházel kolem vrbového keře, zasle-
chl slabé „mňau“. Zastavil se a zaposlouchal. „Kde jsi?“ za-
šeptal a opatrně rozhrnul větvičky. Pod keřem našel malé 

promočené koťátko. Chvíli se bálo a couvalo, ale Tolárek 
na něj mluvil tiše a klidně.
„Jak se jmenuješ?“ zeptal se ho vlídně Tolárek.
„Ahoj, já jsem Kvítek. Večer byla strašlivá bouřka a já jsem 
se hrozně lekl blesku. A teď nevím, kde jsem,“ třáslo se ješ-
tě malé kotě.
„Neboj se, najdeme tvůj domov. Jen mi musíš říct, kde by-
dlíš!“ řekl Tolárek a podrbal kotě za uchem.
„No, jen si pamatuji, že plot zahrady byl tmavě hnědý a na 
zahradě kvetly nějaké světle modré květiny, asi pomněn-
ky. Nevím ale přesně, kde to je!“ proneslo smutně kotě.

Vydali se spolu na cestu. Občas se zastavili u plotu, u za-
hrádky plné květin, u  cestičky, kde štěkal pes. Koťátko 
vždycky na chvíli zpozornělo, ale pak zase zavrtělo hlavič-
kou. „To není ono, tady rostou červené květiny!“
Šli dál, u tmavě hnědého plotu, za kterým rostly pomněn-
ky, najednou uslyšeli: „Kvítku! Kvítku, kde jsi?“
Dvířka se otevřela a vyběhla paní s radostí v očích. „To je 
naše koťátko! Hledali jsme tě celý den!“ Koťátko se k  ní 
hned přitulilo a spokojeně předlo. Bylo zase doma.
Tolárek se usmál. Měl radost, že zase někomu pomohl.

Konec

A víš, co si z pohádky zapamatovat?
Když se někdy ztratíš, hlavně zůstaň klidný a  neutíkej dál. 
Zkus si vzpomenout, odkud jsi přišel, nebo počkej na bez-
pečném místě. Neboj se požádat o pomoc dospělého a  je 
dobré znát své jméno, adresu bydliště i telefon na rodiče.

Stejně jako Kvítek nakonec našel cestu domů, i ty ji vždyc-
ky najdeš, když budeš přemýšlet, zachováš klid a  požádáš 
o pomoc.

ÚKOL: Najdi na stránce 9 modrých 
kvítků pomněnky.

ABORT, BLATO, 
BUKY, EXOT, HEŘ-
MÁNEK, KANTÁ-
TY, LESK, MSTA, 
OKNA, OPORKA, 
OZNÁMIT, OZÓN, 
POHON, PŘÍNOS, 
SNÍH, SUMA, ŠÍNA, 
ŠTEMPLY, ŠTÍPOT, 
TEZE, TRNY, ZEMĚ, 
ZLOM, ZNÁMKA, 
ZÓNA
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Květen
V JÁCHYMOVĚ

11. 5. KALIFORNIE - CESTA ZA OBRY SVĚTA
Od 16:30 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Cestovatelsko-přírodovědná přednáška Lenky Novotné

29. 5. NOC KOSTELŮ
Kostel sv. Jáchyma, Špitální kostel, kaple sv. Jana Nepomuckého

10. 5. OTEVÍRÁNÍ MLÝNKŮ
Oblíbená jarní akce v Údolí mlýnků od 15 hodin
Soutěž o nejhezčí doma vyrobený mlýnek

15. 5.
Od 17:30 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Cestopisná přednáška Lenky Galaras

JIHOAFRICKÁ REPUBLIKA

29. 5.
-31. 5.

FESTIVAL ŘETÍZKÁRNA
Více informací a podrobný program najdete na www.retizkarna.cz

15. 5. NOČNÍ PROHLÍDKA ŠPITÁLNÍHO KOSTELA
Od 20 h

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
ŠPITÁLNÍHO KOSTELA VŠECH SVATÝCH
Čtvrtek 7. / 14. / 21. / 28. 5. od 14 hodin

Aktuální informace a kulturní program najdete na webu 
města Jáchymov www.mestojachymov.cz
Změna programu vyhrazena.

22. 5. CO VŠE DOSTAL SVĚT Z JÁCHYMOVA
Od 16:30 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Přednáška Ing. Jaroslava Ochece o historii našeho města

JACHYMOV.MESTO

13. 5. JÁCHYMOVSKÝ BABINEC #6
Od 18 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Relaxační večer pro ženy s meditací v ženském kruhu

21. 5. KREATIVNÍ DÍLNA NEJEN PRO DĚTI
Od 16 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice

24. 5. POHÁDKOVÝ LES
Oblíbená akce pro rodiny s dětmi plná pohádkových postav, soutěží a úkolů, 
prodej vstupenek od 2. 5. do 20. 5. v IC Jáchymov

23. 5. XXXVII. JÁCHYMOVSKÉ PEKLO
Pietní akce k uctění památky politických vězňů
Pořádá Spolek Nositelé odkazu Jáchymovské peklo
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ZNÁME VÍTĚZE DUBNOVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka dubnového čísla zněla: „… vzniku ani necestoval.“ Štěstí tentokrát měli Petr Fiedler, Ján Gajdoš a Zdenka Jirků. 
Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování najdete na FB profilu 
„Jáchymov - oficiální stránky města“. Květnová tajenka: Georg Sturtz byl významný lékař a humanista 16. století, původem 
ze Saska. V Jáchymově působil krátce a roku 1526 zde založil první (…tajenka), považovanou za nejstarší v českých zemích. 
Vyluštěnou tajenku zašlete do 15. května na náš e‑mail redakce@mestojachymov.cz nebo doneste osobně do in-
formačního centra.
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